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· A tutti i Referenti di Plesso

· A tutte le famiglie

· Al Presidente del C.d.I.

· Al Presidente del Comitato Genitori

· All’albo
· Al Sito Web


e.p.c. 
 Alla D.ssa Graziani – U.S.T./Bergamo
CIRCOLARE n°8
Carissimi,

 
in primo luogo, non potendolo fare individualmente, voglio cogliere l’occasione per salutare tutti voi ed augurare a voi ed ai vostri figli un Buon Anno Scolastico.

So, per esperienza, che la Scuola occupa gran parte delle nostre e vostre giornate, incide in modo determinante sulle nostre abitudini di vita, condiziona i nostri ritmi giornalieri, assorbe le nostre energie, incide pesantemente sul “clima” stesso all’interno delle nostre famiglie.

Proprio per questo mi auguro che l’anno scolastico da poco iniziato sia vissuto da tutti all’insegna della serenità e della proficua collaborazione, pur nel rispetto dei ruoli e delle specifiche competenze.

In questi primi giorni, ho preso in esame tutto il materiale da Voi prodotto, in riferimento al complesso e delicato problema inerente la vigilanza dei minori ed il rientro a casa, voglio innanzitutto esprimere il mio apprezzamento per la riflessione davvero approfondita sull’argomento e per il lavoro egregio finora svolto.

A me ora spetta raccogliere i frutti e fornire un quadro di sintesi valido per il presente anno scolastico.

La mia posizione personale, sia per esperienza che per formazione-umanistico/psicologica, è quella di favorire il più possibile nei bambini/ragazzi il processo di crescita in termini di autonomia, nel rispetto delle fasi evolutive proprie dell’individuo ed a condizione che vengano costruite le premesse indispensabili perché il processo di autonomia  possa espletarsi in modo naturale e progressivo.
Per questo motivo, riferendomi agli ordini presenti nell’Istituto, intendo distinguere due modalità di rientro a casa :
a) Scuola dell’infanzia e classi 1^,2^ e 3^ della scuola primaria

b) Classi 4^ e 5^ della scuola primaria e SS1°

a) Per i primi è doveroso che i genitori o persone di loro fiducia delegate prendano in consegna l’allievo

( sia quando le lezioni terminano all’orario previsto

( sia quando le lezioni terminano anticipatamente, prima dell’orario previsto
La ragione è ovvia, in quanto gli allievi, com’è naturale che sia, o non hanno ancora raggiunto il livello minimo di autonomia per la loro tenera età (Scuola Infanzia) o non hanno ancora avuto i tempi necessari per fare proprio il Progetto di Autonomia, ricco e variegato, adottato dalla Scuola (classi 1^,2^ e 3^ della Sc.Primaria)
Tutte queste famiglie sono invitate a compilare in tutte le sue parti il MOD. C  ed a renderlo firmato entro e non oltre venerdì 5 ottobre al Docente di classe, completo della fotocopia del documento d’identità delle persone delegate a prendere in consegna il figlio/a in qualsiasi circostanza.
b) Per i secondi (classi 4^ e 5^ della Sc.Primaria e SS1°) è bene che le famiglie, alla luce della personale conoscenza del/della proprio/a figlio/a, siano messe nelle condizioni di esercitare in prima persona il loro irrinunciabile ruolo educativo e di esprimere una scelta in ordine alle modalità di rientro del minore, sia pure nel quadro di un accordo educativo scuola-famiglia, almeno quando le lezioni terminano all’orario previsto.
A questo proposito sono invitate a :

(sottoscrivere l’accordo educativo

(compilare il MOD A esprimendo solo una delle due opzioni
Quando, invece, le lezioni terminassero anticipatamente, sarà indispensabile che prendano in consegna i figli personalmente o deleghino a farlo persona/e di loro fiducia; a questo proposito sono invitate a compilare in tutte le sue parti il MOD.B, allegando fotocopia del documento d’identità delle persone delegate.
Entrambi i MOD A e B, vanno restituiti entro e non oltre venerdì 5 ottobre al Docente di classe, per le classi 4^ e 5^ della Primaria, al Coordinatore di classe per SS1°.

Si raccomanda la massima puntualità, perché, solo quando i gruppi classe, nella loro totalità, avranno riconsegnato i moduli previsti, il rientro a casa potrà avvenire secondo le modalità descritte.
In qualità di Dirigente, sarà mia premura, nei tempi più brevi possibili, vagliare tutte le scelte di rientro a casa in autonomia, sottoscrivere, o, qualora i Docenti di riferimento, alla luce di comportamenti di scarsa consapevolezza del rischio o di ripetute infrazioni di regole osservati nel contesto scolastico sollevassero obiezioni e/o perplessità circa la scelta operata, convocare la famiglia per un confronto sull’opportunità di confermare o rivedere detta scelta a tutela del minore.
Ringraziandovi per l’attenzione e certa della vostra collaborazione, rinnovo i più sinceri auguri di un sereno anno scolastico.







IL DIRIGENTE SCOLASTICO REGG.







  Prof.ssa Giovanna GARGANTINI
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